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THÔNG BÁO

Về việc ứng cử, đề cử nhân sự dự kiến bầu thay thế thành viên 

Hội đồng quản trị nhiệm kỳ 2013 - 2017
Kính gửi:  Quý cổ đông Công ty Cổ phần Nhiệt điện Ninh Bình
Đại hội đồng cổ đông thường niên năm 2015 ngày 23 tháng 6 năm 2015 của Công ty cổ phần Nhiệt điện Ninh Bình đã bầu bổ sung thành viên Hội đồng quản trị (HĐQT) Công ty Cổ phần nhiệt điện Ninh Bình nhiệm kỳ 2013 – 2017. Tuy nhiên đến tháng 11/2015 chủ tịch HĐQT nghỉ chế độ, tháng 12/2015 thành viên HĐQT kiêm Tổng giám đốc nghỉ chế độ. Để đảm bảo việc kiện toàn cán bộ để điều hành sản xuất kinh doanh. Căn cứ Điều lệ Công ty cổ phần Nhiệt điện Ninh Bình, Hội đồng quản trị Công ty trân trọng thông báo đến quý cổ đông về việc đề cử, ứng cử nhân sự dự kiến tham gia bầu thay thế thành viên HĐQT tại Đại hội đồng cổ đông bất thường năm 2015 như sau:

1. Số lượng thay thế thành viên dự kiến được bầu: 02 (hai) thành viên HĐQT.
2. Điều kiện đề cử, ứng cử chức danh thành viên HĐQT: 

Cổ đông có quyền đề cử người khác hoặc tự mình ứng cử vào chức danh thành viên HĐQT nếu người được đề cử hoặc ứng cử đảm bảo điều kiện sau đây:
- Quyền đề cử: Các cổ đông nắm giữ tối thiểu 5% số cổ phần có quyền biểu quyết trong thời hạn liên tục ít nhất sáu tháng có quyền gộp số quyền biểu quyết của từng người lại với nhau để đề cử các ứng viên Hội Đồng Quản Trị (theo khoản 3 điều 24 và khoản 2 điều 36 Điều lệ NBTPC).
- Tiêu chuẩn và điều kiện  
* Thành viên HĐQT: Có đủ năng lực hành vi dân sự, không thuộc đối tượng bị cấm quản lý doanh nghiệp theo quy định của Luật này; Là cổ đông cá nhân sở hữu ít nhất 5% tổng số cổ phần phổ thông hoặc người khác có trình độ chuyên môn, kinh nghiệm trong quản lý kinh doanh hoặc trong ngành, nghề kinh doanh chủ yếu của công ty hoặc tiêu chuẩn, điều kiện khác quy định tại Điều lệ Công ty cổ phần Nhiệt điện Ninh Bình. Đối với thành viên Hội đồng quản trị độc lập phải đáp ứng các điều kiện theo quy định tại khoản 3 điều 2 thông tư 121/2012/TT-BTC của Bộ Tài Chính ngày 26/07/2012 về Quản trị công ty áp dụng cho các công ty đại chúng.
3. Hồ sơ đề cử, tự ứng cử.
Vui lòng xem chi tiết tại: www.nbtpc.com.vn

Thời hạn chốt hồ sơ: 17h ngày 14/12/2015. Sau thời gian này, cổ đông không đề cử đủ số lượng ứng cử viên hoặc ứng cử viên không đảm bảo đủ tiêu chuẩn và điều kiện theo quy định, HĐQT đương nhiệm theo thẩm quyền sẽ đề cử ứng cử viên (theo khoản 3 điều 24 Điều lệ NBTPC).

4. Nơi nhận hồ sơ đề cử, ứng cử: 
Ban Tổ chức Đại hội đồng cổ đông 
Công ty Cổ phần Nhiệt điện Ninh Bình
01A - Đường Hoàng Diệu, Phường Thanh Bình,
Thành phố Ninh Bình, Tỉnh Ninh Bình
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